
UCHWAŁA NR XLVII/291/18 

RADY GMINY KODRĄB 

z dnia 15 listopada 2018 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Kodrębie  

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym (tj. Dz. U. z 2018 r., poz. 994, poz. 1000, poz. 1349, poz. 1432)  oraz art. 229 pkt 3 

ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj. z 2018 r. 

poz. 2096)  uchwala się, co następuje:  

 

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Kodrębie, Rada Gminy Kodrąb uznaje skargę za bezzasadną z przyczyn przedstawionych  

w uzasadnieniu do uchwały.  

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Kodrąb do zawiadomienia skarżącego  

o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Uzasadnienie 

W dniu 9 listopada 2018 r. Urząd Gminy w Kodrębie przekazał do  Rady Gminy 

Kodrąb skargę Szulc-Efekt Sp. z o. o. ul. Poligonowa 1, 04-051 Warszawa z dnia  

9 listopada 2018 r. na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kodrębie. 

Skarżący podnosi w skardze niedopuszczenie jego podmiotu do postępowania o zamówienie 

publiczne prowadzone w trybie art. 4 ust. 8 Ustawy prawo zamówień publicznych. 

Jak wynika z treści art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 

postępowania administracyjnego (tj. Dz.U. z 2018 r. poz. 2096) organem właściwym do 

rozpatrzenia skargi na działalność wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) i kierowników 

gminnych jednostek organizacyjnych, z wyjątkiem spraw określonych w pkt 2 jest rada 

gminy. Mając na względzie powyższe Rada Gminy Kodrąb przystąpiła do rozpoznania 

przedmiotowej skargi. Przewodniczący Rady Gminy przyjął skargę i nadał jej bieg, poprzez 

przeprowadzenie postępowania wyjaśniającego polegającego na dokładnym zbadaniu 

zarzutów przedstawionych w skardze oraz do sporządzenia opinii zawierającej  

w szczególności stanowisko Komisji Rewizyjnej, co do jej zasadności.  

W związku z powyższym Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 9 listopada 2018 r. 

zapoznała się z treścią skargi oraz wyjaśnieniami Kierownika GOPS. 

W piśmie Kierownika GOPS w Kodrębie z dnia  6 listopada 2018 r. znalazły się wyjaśnienia,  

z których wynika, iż  w dniu 29 października 2018 r., kierownik GOPS w Kodrębie 

skontaktowała się telefonicznie z trzema firmami świadczącymi usługi w zakresie 

oferowanym przez skarżącego. Koszt usług przez nich zaoferowany przedstawiał się 

następująco: 

1. Szulc-Efekt sp. z o.o., ul. Poligonowa 1, 04-051 Warszawa – koszt  roczny:  

1 000,00 zł. 

2. Interefekt, Aleja Najświętszej Maryi Panny 23, 42-200 Częstochowa – koszt roczny: 

61,00 do 120,00 zł. 

3. AsyNET Agencja Reklamy Drukarnia Strony Internetowe, ul. Żytnia 1,  

97-500 Radomsko, koszt roczny: 200,00 zł netto.  

 

 Wynika z tego, iż została zachowana zasada uczciwej konkurencji i równego 

traktowania wykonawców a podmiot wnoszący skargę nie został pominięty wprowadzonej 

procedurze a jedynie zaoferowana przez niego cena (koszt) usługi była najwyższa.  

 Zamówienia poniżej 30.000 euro, do których nie mają zastosowania przepisy ustawy 

Pzp, są regulowane dla jednostek sektora finansów publicznych wymienionych w art. 9 

ustawy o finansach publicznych przepisami tej ustawy (a w szczególności art. 44 ustawy  

o finansach publicznych), które jako ogólne zasady finansów publicznych nakładają wymogi 

oszczędnego, celowego działania, uzyskania najlepszych/maksymalnych efektów z danych 

nakładów.  

 Dlatego, nie zamawiając usługi u podmiotu oferującego najdroższą cenę usługi 

Kierownik GOPS w Kodrębie zachowała się zgodnie z zasadami określonymi w ustawie  

o finansach publicznych.  

W związku z czym nie można uznać, iż skarga z dnia 9 listopada 2018 r. jest zasadna.  



W zakresie stosowania "kryptoreklamy" Rada co do tego zarzutu ustosunkowała się  

w uchwale zawierającej rozstrzygnięcie skargi z dnia 15 listopada 2018 r. 

 

Po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej, która uznała skargę za bezzasadną 

oraz przeanalizowaniu zgromadzonego w sprawie materiału dowodowego, z uwagi na brak 

potwierdzenia słuszności zarzutów podniesionych w skardze, Rada Gminy Kodrąb uznaje 

skargę za bezzasadną. 

 

POUCZENIE: Zgodnie z dyspozycją art. 239 ustawy Kodeks postępowania 

administracyjnego – Rada Gminy Kodrąb informuje, że wskutek uznania skargi za 

bezzasadną, jeśli Skarżący ponowni ją bez wskazania nowych okoliczności – wówczas Rada 

Gminy Kodrąb może podtrzymać swoje stanowisko (zaprezentowane powyżej) nanosząc 

odpowiednią adnotację w aktach sprawy – bez zawiadamiania o tym skarżącego. 

 

Mając powyższe na uwadze podjęcie uchwały jest zasadne. 

 

Przewodniczący Rady Gminy 

Tadeusz Cieciura 

 

 


